

El Caudillo recibe a una comisión del Consejo económico sindical de Málaga

Entrega a Su Excelencia de un informe sobre los problemas que afectan a las zonas pesqueras, especialmente del Norte



Madrid.—Esta mañana en el Palacio de El Pardo, S. E. el jefe del Estado recibió a la comisión permanente del Consejo económico sindical de Málaga, presidida por el ministro secretario general del Movimiento, y de la que formaban parte, entre otras personalidades, el delegado nacional de Sindicatos, vicesecretario nacional de Ordenación Económica, obispo, gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Málaga, además de empresarios, técnicos y trabajadores, quienes hicieron entrega al Caudillo de las conclusiones del Consejo, todas ellas transcendentales para el futuro económico de aquella provincia.

En el acto hicieron uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos de Málaga, obispo de Málaga, Dr. Herrera y el gobernador civil, interesándose por los graves problemas que tiene planteados la provincia.

S. E. les contestó mostrándoles el interés de su Gobierno por cuanto afecta a los problemas sociales y económicos de Málaga y su provincia, que pondrá a contribución todo su buen deseo e inquietud ya que no olvida en ningún instante su importancia y trascendencia para el desarrollo y elevación del nivel de vida de aquella comarca. Añadió que podían contar siempre con su más completo apoyo para la realización de los planes encaminados a la resolución de estos problemas y, finalmente, se interesó de modo especial por el desarrollo de las iniciativas y fórmulas gubernamentales que se están llevando a la práctica.

Asimismo recibió S. E. el jefe del Estado a una comisión del Sindicato nacional de la Pesca, presidida por el delegado nacional, Sr. Solís, e integrada por el jefe del Sindicato de la Pesca, secretario, patronos de cofradías, armadores de altura y bajura y jefes de las secciones sociales, quienes entregaron al Caudillo un amplio informe sobre los problemas que afectan a nuestra zona pesquera en general y particularmente a las regiones gallegas y del Norte de España.

El Sr. Pedrosa, al hacer entrega del documento, pronunció unas palabras explicando de modo amplio la situación en estos momentos de todo lo relacionado con la pesca en sus distintos aspectos y de las medidas para la veda y defensa de aquella riqueza.

(Pasa a cuarta página)

"No hay nación en Europa que como España comprenda las aspiraciones de los árabes"

Palabras de una destacada personalidad de la Liga Árabe a un periodista yanqui

El Cairo.—"No hay nación en Europa que tenga mayor comprensión que España de los problemas y de las aspiraciones árabes", ha manifestado al correspondiente de la Agencia "United Press", Watler Collins, el ayudante del secretario general de la Liga Árabe, Mohamed Ali N. Namazi, quien continuó diciendo que la Liga Árabe se da perfecta cuenta de que tiene en España un amigo que sabe apreciar sus problemas y sus dificultades, y que cree que esa actitud de simpatía por parte de España es consecuencia de su asociación durante siglos con los países árabes de África del Norte. Hizo resaltar Namazi que la visita del ministro español de Asuntos Exteriores al Oriente Medio, en la Primavera pasada, fue una valiosa ocasión para cimentar las felices relaciones existentes entre España y las naciones árabes, y recordó que el ministro iba acompañado en su viaje por los hijos del Generalísimo Franco.

Al pedirle comentario a la ausencia de dificultades en el Marruecos español, en un momento en que el África del Norte francesa está en estado de fermentación, el ayudante del secretario general de la Liga Árabe, dijo: "Estoy seguro de que ello obedece a que en sus largas y estrechas relaciones con los moros españoles, se han acercado a los problemas de estos en forma diferente que otros."

PRIMERO LOS NIÑOS



Paris.—Ha comenzado la presentación de modas de primavera y verano en Paris, exhibiéndose primero los modelos infantiles. Vemos aquí un maniquí de cinco años, luciendo un precioso vestido.

(Foto Gil del Espinar)

Segun su valor los billetes de Banco tendrán diverso colorido

El navegante "futuro solitario" de Las Palmas tendrá que utilizar una barca mayor

Barcelona.—En viaje turístico ha llegado el brigadier general norteamericano Ernest Henry Phelps. Declaró que siendo segundo teniente, desembarcó en Cuba y se unió al general García, uno de los jefes de la insurrección contra España. Fue hecho prisionero por el general Weyler, a cuarenta millas al Este de La Habana, y liberado por los norteamericanos el 8 de Febrero de 1898. Agrega que también peleó en Filipinas con los insurrectos, pero ahora se arrepiente de haber luchado contra España. En la guerra de 1914-18 luchó en Francia, en el frente de Bois, como teniente coronel, y en la última guerra actuó de instructor, en California.

LOS BILLETES Y SU COLOR

Madrid.—Parece que se van a normalizar los billetes de Banco, dándoles un tamaño y un color para cada valor.

En los de peseta, predominará el color marrón; en los de cinco pesetas, el verde oscuro; en los de 25 pesetas, el violeta; en los de 50, el rojo; en los de cien, el bistre; en los de 500, el azul; y en los de mil el verde.—Cifra.

DICEN QUE EL FUTURO NAVEGANTE SOLITARIO ESTA "IMPACIENTE"

Las Palmas.—El futuro navegante solitario Fernando Mayolas, que tiene el proyecto de cruzar el Atlántico hasta las costas americanas en la más pequeña embarcación mundial hasta ahora conocida, que se acaba de construir en unos talleres de esta plaza, con figura semejante a la de un barril, y de quien se ocupó recientemente la Agencia "Cifra", se ha visto obligado a introducir modificaciones ligeramente, debido a la escasa estabilidad acusada en las pruebas.

El Real Club Náutico al tener conocimiento de esta necesidad y de las nulas posibilidades económicas del heroico navegante, que ya había precisado vender su dentadura de oro para construir el barril con el que pretendía llegar a América, ha decidido prestar su ayuda económica para la construcción de un nuevo bote de la misma forma pero ligeramente mayor.

Es proyecto del navegante que la nueva embarcación tenga cerca de tres metros de largo por noventa centímetros de ancho.

Altos jefes militares de EE. UU. y Francia llegan a Madrid

"Los amigos de los jardines" piden que las estaciones sean adornadas con macizos y flores

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, manifestó a mediados de los representantes de la Prensa, que le había visitado una representación de la "sociedad "Los amigos de los jardines", para solicitar del Ministerio que en las estaciones, puedan colocarse arbustos, jardines o flores, para adornarlas. El conde de Vallejo no hizo saber que apoyaría esta idea, pero que debían hacer la propuesta al presidente del Consejo de Administración de la Renfe.—Cifra

LLEGADA DE MILITARES ALIADOS

Barajas.—Procedentes de París y en avión pilotado por el agregado aéreo norteamericano en aquella capital, coronel Greig, llegaron el general de las fuerzas aéreas francesas, M. Lau-

Se recrudece el furor de los temporales en Holanda, Bélgica e Inglaterra

El número de cadáveres recogidos es de 1.654

La Reina Juliana designa el domingo como día de luto nacional, en el que hablará por Radio a toda la nación

Amsterdam.—El teniente general Manton Eddy, comandante de las fuerzas americanas en Europa y jefe de las operaciones de socorro, ha dicho en su cuartel general que los trabajos de salvamento, que efectúan las tropas de los Estados Unidos, se llevan a cabo con toda normalidad. Ha informado que aviones anfíbios y camiones del Ejército rescatan a los supervivientes. Han sido entregadas al Ejército holandés 300.000 sacos de mano y 20.000 palas, así como miles de equipos para purificación de aguas, mientras que numerosos aviones dejan caer provisiones en aquellas zonas a las que no se puede llegar por barco.

Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia unen sus esfuerzos en las actividades de socorro.—Efe

SON EVACUADAS MILLARES DE PERSONAS

Amsterdam.—Uno de los más concentrados esfuerzos internacionales de todos los tiempos, ha evacuado a decenas de millares de holandeses, de las áreas inundadas, con tal rapidez que se ha podido calcular que el número de muertos no pasará mucho del millar.

Una armada de embarcaciones pequeñas y grandes, que se calcula en 3.000 unidades por lo menos, y más de 125 aviones, así como dos docenas de helicópteros, han trabajado durante la noche y al amanecer de hoy miércoles, para llevar agua potable, alimentos y medicinas a las islas afectadas de Zelanda, donde millares de personas siguen esperando la salvación.—Efe

PIDE SOCORRO UN BARCO CON EVACUADOS

Amsterdam.—Se encuentra en situación apurada un barco que llevaba evacuados, en el canal Haringvliet, en el área de las inundaciones. Se han lanzado llamamientos a los aviones y barcos de salvamento para que acudan en su auxilio.—Efe

SE PREVE UN TEMPORAL MAS FUERTE

Amsterdam.—A las once de esta mañana, la oficina meteorológica ha lanzado un aviso diciendo que se esperan vientos más fuertes y mar más agitada en el Suroeste, afectado por las inundaciones, y apremia a todos los supervivientes para que abandonen inmediatamente las casas inundadas, en vista del peligro de que se derriben bajo los nuevos embates de las olas.—Efe

SE RECRUDEN LOS TEMPORALES

Amsterdam.—Se han recrudecido los temporales de fuerte viento a lo largo de toda la costa holandesa mientras que las primeras olas han empezado a chocar contra los diques. Se registran ya vientos de más de 80 kilómetros por hora y la tormenta se teme afectará a los Países Bajos, Bélgica e Inglaterra.

Más de 7.700 personas que continúan aún abandonadas en las islas de Zelanda se hallan en medio de la senda de la tormenta y las comunidades más importantes que necesitan urgente socorro son un grupo de 1.800 personas que están aisladas en la Nioune Tonge, en Goeres Overflakke y otro de 5.000 que se hallan encamadas en los tejados de las casas de la isla de Schouwen Duiveland. Se desconoce la suerte que han corrido los 400 habitantes de la isla de Philplant. Constantemente llegan al cuartel general de las operaciones de salvamento noticias de nuevos muertos por efecto de heridas o de la inclemencia del tiempo, o de nuevos ahogados.

Varios diques provisionales que defendían los pueblos del suroeste de Holanda se han hundido al primer choque con el viento que sopla a velocidades extraordinarias.

Barcos y aviones de salvamento actúan febrilmente en las zonas inundadas porque se teme que la tempestad obligue a los aviones y helicópteros a no des-

pegar de tierra. Se teme por la suerte que puedan correr los infinitos supervivientes que se hallan encamados en las copas de los árboles, tejados o casas peligrosamente inundadas, si no pueden ser evacuados antes de que estalle la tempestad. En Stavenisse, donde murieron 300 de los 1713 habitantes, hay en la calle principal un autobús lleno de ahogados. En Oersterland, en la isla de Schouwen Duiveland, se han registrado escenas de inenarrable dramatismo. Muchos de los habitantes de esa aldea, han muerto en los árboles donde habían buscado refugio contra la furia de las aguas. Algunos de ellos murieron de frío y hambre y sus cuerpos se encuentran aún colgados de las ramas. Hombres

(Pasa a cuarta página)

Gran animación para la fiesta de la Prensa

La famosa casa "Rina Bolega" obsequiará delicadamente a la Reina de la Prensa y su Corte de Honor

Desde hoy podrán recogerse las invitaciones

A medida que se acerca el momento de la celebración de la gran fiesta de sociedad que prepara la Asociación de la Prensa como inauguración de los festejos tradicionales y conmemorativos de su fiesta patronal, aumenta la expectación que ha despertado y la demanda de invitaciones para concurrir a ella.

A juzgar por el número de solicitudes formuladas a través de las oficinas de los diarios locales, puede asegurarse que incluso llegará a ser obligada la limitación de concurrentes, como ya lo es el de congresales a la cena con que ha de dar comienzo el acto.

Conforme anticipamos, el plazo de inscripción para la cena concluirá mañana, a mediodía, pudiéndose formular hasta entonces las oportunas peticiones y retirarse las tarjetas indistintamente en la Residencia de Oficiales o en los periódicos de la localidad.

Para facilitar al público la recogida de invitaciones para el baile, y sin las cuales no podrá tenerse acceso a la Residencia en dicha noche, a partir de las doce de la mañana de hoy, podrán retirarse tanto de las oficinas de los diarios locales como en el comercio de "La Buena Marcha", paseo del Espinero.

De la categoría y rango alcanzados por esta organización de los periodistas burgaleses, da idea el hecho de que la famosa casa de periferia "Rina Bolega", a través de la prestigiosa firma comercial burgalesa "Periferia Oriental", colabora con una delicada aportación que por sí misma nos releva de todo comentario. Obsequiará a la "Reina de la Prensa" y a las damas de su Corte de Honor, con preciosos estuches conteniendo diversos productos de belleza de sus efímeras marcas.

Ya es sabido, por otra parte, que, asistiendo la bellísima Reina y su gentil Corte de Honor, serán igualmente obsequiadas con preciosos ramilletes de flores, regalo de "Casa Sagredo" y que a todas las damas y señoritas que concurren a la fiesta, le misma floristería ofrecerá bellos pendientes de clavetes.

En fin, que la aristocrática velada se prepara con los más brillantes auspicios.

Exposición nacional de Arte de E. y Descanso

Madrid.—Los ministros de Educación Nacional y Secretario General del Movimiento, visitando la Exposición Nacional de Arte de Educación y Descanso, inaugurada en el Palacio de Exposiciones del parque del Retiro y en la que se exhiben seiscientos obras de pintura y escultura (Foto Gil del Espinar)

FOSTER DULLES SE ENTREVISTA CON CHURCHILL Y CON EDEN

Anuncio de una próxima visita de Tito a Turquía

Atenas.—El ministro griego de Asuntos Exteriores, Stefanopoulos, ha llegado a la capital yugoslava, Belgrado, para celebrar una conferencia, que durará cinco días, en la que espera dar los pasos finales hacia una alianza defensiva balcánica tripartita.—Efe

CONFERENCIA EDEN-FOSTER DULLES

Londres.—A las once y media de la mañana se reunieron en el Foreign Office el secretario de Estado, Eden, con su colega norteamericano, Foster Dulles. El canciller del Exchequer, Butler y Harold Stassen se reunieron en la tesorería y al cabo de un rato se sumaron al grupo Eden y Dulles, para celebrar una conferencia de mesa redonda a la que asistió igualmente el ministro de Defensa, mariscal Lord Alexander y los subsecretarios del Foreign Office.—Efe

LOS TEMORES DE CHURCHILL

Londres.—Foster Dulles ha almorzado con Churchill, así como Harold Stassen y Anthony Eden. Se asegura que el jefe del Gobierno británico aun reconociendo que no puede hacer modificar la decisión de Eisenhower con respecto a Formosa, trata de conseguir del secretario de Estado norteamericano una promesa de que se evitará la extensión de la lucha en el Extremo Oriente como consecuencia de "una aventura desatinada de Chang Kai Chek". Es dudoso que Dulles dé tales seguridades, haciéndose resaltar que de antemano anunció que en su viaje a Europa no contraería ningún compromiso.

Dulles y Stassen hicieron esta mañana una visita protocolaria al palacio de Buckingham.—Efe

TITO DICE QUE VISITARA TURQUIA

Londres.—La Agencia yugoslava Tanjug, informa hoy que Tito ha aceptado, en principio, la invitación que se le ha hecho para que visite Turquía. Tito ha respondido a la invitación que irá, en el curso del año actual, "siempre que ello le resulte posible".—Efe.

DULLES SE ENTREVISTA CON CHURCHILL

Londres.—Churchill y Foster Dulles estuvieron reunidos desde la una y media hasta las cuatro de la tarde, hora española y, según se dice de fuente fidedigna, el secretario de Estado dejó sentado que Norteamérica está dispuesta a actuar, para terminar con el estancamiento en Extremo Oriente.

DETENCION DE VEINTE "ESPIAS" EN ALBANIA

Londres.—La radio albanesa difunde un comunicado del Ministerio del Interior de Tirana según el cual han sido detenidos en Albania veinte supuestos espías y disidentes que laboraban en beneficio de Yugoslavia, donde, dice, fueron instruidos, salvo uno de ellos, que escapó por cuenta de Gran Bretaña. El comunicado califica a los veinte detenidos como criminales de guerra que colaboraron con los serbios durante la guerra.—Efe.

La gripe, a punto de quedar vencida

Así lo han anunciado varios hombres de ciencia

Nueva York.—Varios hombres de ciencia han declarado están a punto de vencer la "influenza" o gripe y que esperan anunciar la conquista final sobre dicha enfermedad, en 1954, según anuncia la Organización Mundial de Sanidad. La epidemia desarrollada en varias partes del Mundo ha permitido coordinar los esfuerzos para terminar con la enfermedad y según los doctores de la Organización mundial es muy posible que se pueda usar en el futuro una vacuna especial. Estos optimistas puntos de vista están siendo revisados en Ginebra, sede central de dicha organización.

"En España tiene que encontrarse mucho petróleo", dice un experto norteamericano

El Ministerio de Comercio ha suspendido la admisión de solicitudes para la concesión de automóviles de importación

Madrid.—El Ministerio de Comercio ha suspendido la admisión de solicitudes para la concesión de automóviles de importación. La decisión se debe a que se habían recibido en un corto espacio una once mil demandas de estos vehículos, demandas que, a un valor por automóvil de cien mil pesetas representan una inversión de millones de millones de pesetas.—Cifra

FABRICACION DE CELULOSA DE LA PAJA DE ARROZ

Tortosa.—Se trabaja con gran actividad en la construcción de una fábrica que diariamente transformará en celulosa cinco toneladas de paja de arroz. La

empresa tiene el proyecto de que la fábrica quede terminada en el presente año y tiene ya preparada la maquinaria para su pronta y rápida instalación. Su producción será ampliada después, en pocos meses, a quince toneladas diarias. Ello supone una gran fuente de riqueza para esta comarca, por ser centro, tanto de la paja de arroz como de los demás productos agrícolas que serán objeto de aprovechamiento y elaboración de esta nueva industria.—Cifra

ALARMANTE SITUACION DE LOS SEMBRADOS

Zaragoza.—Según datos facilitados por la Cámara Sindical

Agraria, la cosecha de cereales en esta provincia presenta caracteres alarmantes, a pesar de que este año la superficie de siembra, que normalmente es de 183.000 hectáreas, ha sido de 190.000. Desde las últimas tormentas de Septiembre, los campos de Aragón no han disfrutado del beneficio de la lluvia y la ganadería no cuenta con pastos verdes y tiene que ser alimentada costosa y difícilmente, con piensos.—Cifra

TIENE QUE HABER PETROLEO

Madrid.—"En España tiene que encontrarse mucho petróleo" ha declarado Mr. George Cramer, que es quien ha movido todo ese tinglado de las perforaciones que van a llevarse a cabo en Navarra, cerca del río Aragón, entre las localidades de Caparrosa y Peralta, para la búsqueda de petróleo y en cuyos trabajos va a invertirse un millón de dólares, según una información que publica el periódico "Madrid".

Mr. Cramer dice que vino de turista a España en la primavera del año 1950 y se dio cuenta de que en este país podía encontrarse petróleo en la misma proporción que en los Estados Unidos, porque encontró que su aspecto geológico era muy parecido al de su Estado natal, Colorado, y concretamente la zona elegida, que abarca una extensión de quince kilómetros, presenta características muy claras de encerrar el preciado mineral. Expuso su idea al Instituto Nacional de Industria y, con el consentimiento de este Organismo, al regresar a los Estados Unidos se puso en contacto con técnicos y capitalistas norteamericanos para llevar a cabo esta empresa, iniciada con capital español y americano y dirigida por españoles. Cree que el petróleo se hallará a una profundidad de unos mil pies. Si no se encuentra en esta zona petrolífera, afirma Mr. Cramer que se buscará en otras.—Cifra.



Paris.—El secretario de Estado norteamericano, Mr. Foster Dulles, a su llegada al aeródromo, donde fue recibido por el ministro de Asuntos Exteriores francés, Mr. Bidault y el comandante supremo de la N.A.T.O., general Ridgway, que aparece a la izquierda de la fotografía, al lado de Mr. Stassen, jefe de la Oficina de Seguridad Mútua.—(Foto Cifra).

HOY hemos de...
Nada menos que desde Arjona (Jaén) ha llegado a nuestro poder una carta cuyo sobre lleva original dirección, en verso y todo. Dirección que no nos resistimos a la tentación de reproducir y que, copiada a la letra, dice así: "Ve al Papamoscas a ver = Una vez que estés allí = Preguntale por B. I. = Que hace la sección AYER".

Ayer
Con esta cuarteta para la identificación del destinatario de la carta, muy simpática por cierto, ha llegado hasta aquí. Y la firma el secretario de aquel Ayuntamiento, autor de la humorada que sirvió para gastar una broma a todos los españoles en el día de Inocentes y cuyo rasgo elogiamos por su bello colofón de rectificar el error.

Por una vez —y que poco frecuente es esto— el aludido señor se dirige a nosotros dándonos las gracias por los elogios que entonces le dedicamos. Y justo es que, públicamente, acusemos recibo a la misiva que viene a patentar la razón que nos abonaba al elogiar su cabalerosidad y aplaudir su buen humor.

La broma como recordará el lector, era la de haber inventado que en aquel pueblo se había desamado un toro, que al estado lo había torreado no sé cuánta gente y que, al fin, un valiente había conseguido dominarle, perdiendo en la faena nada menos de un décimo de lotería premiado con doscientas mil pesetas. Y el ingenioso creador de la inocentada entonó un simpático "mea culpa" cuando se encontró con que nadie incluso quien le proponía para ser condecorado con la Cruz de Beneficencia.

En fin, si aquel fue el episodio, su autor acredita ahora de nuevo su ingenio con esta carta que nos acaba de llegar. Es una doble satisfacción la nuestra. Comprobar una vez más la perspicacia y certeza con que los funcionarios de Correos cumplen con su deber. Y, también apreciar la popularidad que esta sección ha alcanzado entre los burgaleses y los que no lo son. —B. I.

El Excmo. Sr. Obispo Auxiliar de Calahorra se encuentra en Burgos

Ha llegado a nuestra ciudad, donde pasará unos días con su familia, el excelentísimo señor doctor don Abilio del Campo, Obispo Auxiliar de Calahorra. En la mañana de ayer cumplimentó a nuestro Rvdo. Prelado. Sea bienvenido.

INSTALACIONES DE RIEGO
Maquinaria eléctrica
Con pago aplazado
COMERCIAL MADRID, S. A.
Cedaceros, 4. Teléfono 210989
MADRID

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOCRATICO. Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Carlos-Alfonso Martínez Camarero, Angel Domingo Rupeze Citrián y María de los Remedios Barceña Gandía.
Defunciones: Javier Palomo Ortega, de Burgos, ocho meses, Fuela número 9; Francisco Erostarbe Uriarte, de Oñate, 22 años, Hospital Militar y Manuel González Celada, de Olmos de Atapuerca, 87 años, Santa Clara, número 53.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media correspondientes al día de ayer:
Barómetro.—A las ocho de la mañana, 690,0; a las dos de la tarde, 689,5; a las siete de la tarde, 688,0.
Termómetro.—Temperatura máxima, 3,6 grados a las 16 horas; mínima, 5 grados bajo cero a las 5,30 horas.

Dircción y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, NE—1,8 kilómetros; a las dos de la tarde, E—3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, 3,6 kilómetros.

Arsenio Miguel
BUTACAS CONFORTABLES,
TRESILLOS-ARTESANAFINA,
TALLERES Y EXPOSICION:
SAN PABLO, 14 - 1ª planta - BURGOS

LETRAS DE LUTO.—Ha dejado de existir en Mazuela, a los 69 años de edad, la señora María del Rosario Martínez Miguel, cuyo apenado esposo, don Higinio Puente Sáiz; hijos, hijos políticos y resto de la familia doliente, testimoniamos nuestro pesame.
—También ha fallecido cristianamente en Villoruebo de Lara, a los 54 años de edad, el señor don Sebastián Gómez Cubillo. Descansen en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestra condolencia, su afilida esposa, doña María Rubio Lázaro; hijos, hermano y demás deudos.

—Confortada con los Santos Sacramentos, ha fallecido a los 76 años de edad, la señora doña Agapita Arroyo Arroyo, esposa del conocido industrial de esta plaza don Modesto Franco Duque, estimado amigo nuestro, a quien con tan triste motivo testimoniamos nuestra condolencia, que hacemos extensiva a los apenados hijos de la finada, hija política y demás familiares.

CUPON PRO-CIFGOS.—El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 404 y premiados con cincuenta pesetas, los terminados en 04.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Martínez Mata, plaza de José Antonio, 12 y Saiz Gómez, Vitoria, 47.

DESEO RELACIONARME con jóvenes se prepare para contadores de Hacienda para intercambio de apuntes. Informes: esta Administración.

DONATIVO.—La señora viuda de Fernández Soto ha remitido al Asilo

de Hermitas de los Pobres un donativo de cincuenta pesetas para contribuir a aliviar la pérdida recientemente sufrida por dicha institución, con motivo de la muerte de una de las vacas de sus establos.

EL NOVENARIO de misas que dará comienzo a partir de mañana viernes, día 6, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Gil Abad, será aplicado en sufragio del alma de EL NIÑO

Mariano Gaspar Cereceda Cortina
(ALUMNO DEL COLEGIO LA SALLE)

que falleció el día 31 de Enero de 1953, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.)
LA FAMILIA RUEGA a sus amistades la asistencia a alguna de estas misas, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos, 5 de Febrero de 1953



De «DIARIO DE BURGOS»
correspondiente al lunes
5 de Febrero de 1953

AYER marchó a Madrid para asistir a una reunión de Metropolitanos, el Emmo Sr. Cardenal Benlloch.

EN la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián contrafueron ayer matrimonio, la bella y simpática señorita María Miguel Varona y el joven conde de Hijos de Santiago Rodríguez, don Donaciano Bueno.

SE estrenó el sábado en el Teatro Principal, por la Compañía Matilde Moreno-José Romeu, la obra "La muerte del ruisecor", de Enrique Contreras Camargo y Leopoldo López de Sáez.

AYER llegó a Burgos la Tuna escolar vallisoletana, que acudió al Ayuntamiento, Diputación, Gobierno civil, Capitanía General y Gobierno militar, obsequiando con serenatas a distinguidas señoritas burgalesas. Por la noche hubo una simpática fiesta en el Salón de Recreo y hoy han continuado sus visitas a diversos centros docentes. La Filarmónica les ha invitado al concierto de esta noche.

LA temperatura máxima de hoy fue de 7,2 a la sombra y la mínima a la sombra de 1,0.

Almacén de tripas
MADRID, 12
No haga sus compras sin visitar antes este almacén. - Precios medios reglados. - Caltidades inmejorables

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar
VISITAS AL CAPITAN GENERAL. — En la mañana de ayer el capitán general de la Región recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:
Coronel don Luis Gutiérrez; Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia; Excmo. Sr. General jefe de Artillería; teniente coronel de Artillería, don Juan Cordero; comandante de la Guardia Civil, don Manuel Albendea y Excmo. Sr. General jefe de Ingenieros, don Luis Troncoso.

DESIGNOS.— Ingenieros. A la Escuela de Aplicación de Ingenieros y Transmisiones del Ejército, comandante don Luis Izquierdo Echevarría.

Intendencia. A la Comisión de Movilización de la VI Región Militar, capitán don Luis de la Peña Goyoga y a la Transportes y Propiedades de esta Plaza, teniente don Teófilo García Santodomingo.

Ecos del Municipio
QUINTAS. — En los lugares de costumbre ha sido fijado el siguiente bando: Don Fernando Dancausa de Miguel, alcalde accidental del Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Burgos.

HAGO SABER.
Que cumpliendo con lo dispuesto en el artículo 89 del vigente Reglamento de Reclutamiento, la Comisión de Quintas se constituirán en sesión pública a las once horas de la mañana del próximo domingo, día 8 del actual, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, para dar lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas del alistamiento de los mozos correspondientes al reemplazo de 1953, cuyas listas no sufrirá más alteraciones que las que resulten a consecuencia

CLASURA DE UN CURSILLO.—Sexta y siete enlaces sindicales y trabajadores recibieron ayer, en el curso de un acto celebrado en la C.N.S., los diplomas acreditativos de su asistencia y aprovechamiento en cinco cursillos de formación. Estos enlaces pertenecen a empresas de la construcción, metal, textil y comercio en general y han acudido a clases durante dieciséis días en la Escuela sindical que funciona bajo la dirección de la Vicesecretaría de Ordenación Social.

El acto de clausura tuvo lugar en la Casa Sindical, bajo la presidencia del delegado provincial de la provincia de Burgos, don Posada Cacho, a quien acompañaba el delegado provincial de Sindicatos señor Escobedo, vicepresidente de Ordenación Social y director de la Escuela de Ordenación económica y obras Sindicales y letrados-asesores. Asistieron también presidentes de las Secciones Sociales y jefe de Sindicatos.

Después de unas breves palabras del señor Ballesteros, sintetizando las enseñanzas que se habían desarrollado, habló el delegado provincial de Sindicatos, quien, tras agradecer la presencia del gobernador civil, que significa —dijo— la mejor garantía de su interés por las cuestiones y actividades sindicales, afirmó que la formación recibida a través de estos cursillos capacita a los trabajadores para el ejercicio de sus funciones en las empresas, a la vez que fortalece las filas sindicales, situándolas en condiciones de operar en colaboración con las empresas para la solución de cualquier conflicto en el marco de relaciones cordiales, para lograr —terminó— un beneficio general para la economía de todos y de la Patria.

Cerró el acto el señor Posada Cacho con un discurso de tono sencillo y céntrico en torno a los vitales problemas planteados al trabajador, en el cuadro amplio de la lucha por la justicia social. Destacó los principales objetivos a lograr: equilibrio de

de las reclamaciones y competencias de que trate el Capítulo VI del citado Reglamento, dejando para el alistamiento del año siguiente a los mozos que resultaren omitidos.

Auxilio Social
AVISO. — Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y señores empresarios de espectáculos, pases por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación del próximo domingo, día 8.

Notas y avisos
sindicales

CLASURA DE UN CURSILLO.—Sexta y siete enlaces sindicales y trabajadores recibieron ayer, en el curso de un acto celebrado en la C.N.S., los diplomas acreditativos de su asistencia y aprovechamiento en cinco cursillos de formación. Estos enlaces pertenecen a empresas de la construcción, metal, textil y comercio en general y han acudido a clases durante dieciséis días en la Escuela sindical que funciona bajo la dirección de la Vicesecretaría de Ordenación Social.

El acto de clausura tuvo lugar en la Casa Sindical, bajo la presidencia del delegado provincial de la provincia de Burgos, don Posada Cacho, a quien acompañaba el delegado provincial de Sindicatos señor Escobedo, vicepresidente de Ordenación Social y director de la Escuela de Ordenación económica y obras Sindicales y letrados-asesores. Asistieron también presidentes de las Secciones Sociales y jefe de Sindicatos.

Después de unas breves palabras del señor Ballesteros, sintetizando las enseñanzas que se habían desarrollado, habló el delegado provincial de Sindicatos, quien, tras agradecer la presencia del gobernador civil, que significa —dijo— la mejor garantía de su interés por las cuestiones y actividades sindicales, afirmó que la formación recibida a través de estos cursillos capacita a los trabajadores para el ejercicio de sus funciones en las empresas, a la vez que fortalece las filas sindicales, situándolas en condiciones de operar en colaboración con las empresas para la solución de cualquier conflicto en el marco de relaciones cordiales, para lograr —terminó— un beneficio general para la economía de todos y de la Patria.

Cerró el acto el señor Posada Cacho con un discurso de tono sencillo y céntrico en torno a los vitales problemas planteados al trabajador, en el cuadro amplio de la lucha por la justicia social. Destacó los principales objetivos a lograr: equilibrio de

precios y salarios, igualdad de oportunidades para el desarrollo de las facultades personales y cobertura completa de todos los riesgos, indicio que todas las mejoras exigen la presencia activa del trabajador y que para que sea eficaz es precisa una previa formación integral. Señalo que la consigna es unidad y fe en la lucha por la España mejor que se propone conquistar el Caudillo y que soñaren los Caidos.

PERSONAL FEMENINO
precisase con urgencia. — Dirigirse a PLASTIMETAL, S. A., u Oficina de Colocación

PERSONAL FEMENINO
precisase con urgencia. — Dirigirse a PLASTIMETAL, S. A., u Oficina de Colocación

PERSONAL FEMENINO
precisase con urgencia. — Dirigirse a PLASTIMETAL, S. A., u Oficina de Colocación

PERSONAL FEMENINO
precisase con urgencia. — Dirigirse a PLASTIMETAL, S. A., u Oficina de Colocación

PERSONAL FEMENINO
precisase con urgencia. — Dirigirse a PLASTIMETAL, S. A., u Oficina de Colocación

PERSONAL FEMENINO
precisase con urgencia. — Dirigirse a PLASTIMETAL, S. A., u Oficina de Colocación

PERSONAL FEMENINO
precisase con urgencia. — Dirigirse a PLASTIMETAL, S. A., u Oficina de Colocación

PERSONAL FEMENINO
precisase con urgencia. — Dirigirse a PLASTIMETAL, S. A., u Oficina de Colocación

PERSONAL FEMENINO
precisase con urgencia. — Dirigirse a PLASTIMETAL, S. A., u Oficina de Colocación

LA SEÑORA
Doña Agapita Arroyo Arroyo
Falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.

Su resignado esposo, don Modesto Franco Duque (industrial de esta Plaza); hijos, doña Concepción (viuda de Anselmo Llano), doña Felisa, don Agustín (empleado del Banco Central), don Damián y doña Trinidad; hija política, doña Antonia Quijano Ruiz; nietos; hermano, don Fidel (ausente); hermana política, sobrinas y demás familiares.
RUEGAN a sus amistades que tengan presente las oraciones y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, el primer día, jueves 5, a las CUATRO y MEDIA, y el funeral mañana viernes 6, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedaran agradecidos.
Casa mortuoria: Santa Cruz número 9.
Burgos, 5 de Febrero de 1953.
LA MISERICORDIA. Gran Fuerzaria, Santa Clara, 2. - Tel. 1672

SEGUNDO ANIVERSARIO
DE
EL SEÑOR
Don Joaquín Rodrigo Arnáiz
que falleció el día 6 de Febrero de 1951, a los 51 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
Q. E. P. D.

Sus resignadas hermanas, doña Teodora, doña Justina, doña Apolonia y doña Ascensión Rodrigo Arnáiz; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana viernes, día 6, en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, a las ocho y nueve y media, iglesia de P.P. Carmelitas a las ocho, ocho y media y media, iglesia de P.P. Jesuitas, de ocho a diez, ambas inclusive, iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, a las diez, altar de San José y la Exposición del Santísimo en las Religiosas Adoradoras, a las seis y media de la tarde, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos, 5 de Febrero de Febrero de 1953

LA SEÑORA
Doña María del Rosario Martínez Miguel
falleció el día 29 de Enero próximo pasado, a los 69 años de edad, en Mazuela (Burgos), confortada con los Auxilios Espirituales
Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Higinio Puente Sáiz; hijos, don Eloy, doña Genoveva, don Guillermo y doña Nicolasa; hijos políticos, doña Aurelia Sanz Merino, don Francisco Camarero García (jefe de estación de Poza de la Sal), don Teonila Hertero Delgado y don Celestino Delgado (maestro nacional de Mazuela); hermanos políticos, don Lucas Martínez Temiño y doña Saturnina Tamayo Nebreda; nietos, biznietos y demás familia.
Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos, 5 de Febrero de 1953

AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA
PARCELAS de 200 metros cuadrados, vendiendo zona San Pedro, muy bonita y apta. Aprovechamiento. Adolfo P. Gómez (Prigo).

CARETERA general Valdivia, vendiendo grandísimo local libre, muy bonito, apropiado para fábrica. Adolfo P. Gómez (Prigo).

TERRENO, adecuada para instalación gran fábrica, vendiendo calle Vitoria, 30 pesetas metro cuadrado. Adolfo P. Gómez (Prigo). Moneda 13.

NO SE DESCUIDE! queda única planta baja, vendiendo calle Concepción 60 metros, con viviendas. Precio muy interesante. Adolfo P. Gómez (Prigo). Moneda 13.

PRINCIPIO calle San Pablo, vendiendo libre vivienda cuatro y seis habitaciones, precios mínimos. Consulte Moneda 13.

PROPORCIONO dinero, sobre hipoteca, garantía urbana o rústica. Informes Adolfo P. Gómez (Prigo). Moneda 13.

LOCALITO vendiendo libre, 25.000 pesetas. Fernando González, Adolfo P. Gómez (Prigo).

CALLE Miranda frente Estación Autobuses, cedería local apropiado Bancos, etc. Adolfo P. Gómez (Prigo).

ATENCIÓN! Dispongo de toda clase de coches, autos, bares, pensiones, ultramarinos, telégrafos, droguerías, etc., etc. Consulte sin compromiso. Adolfo P. Gómez (Prigo) Moneda, 13.

PLANTA baja haciendo esquina dos calles, propia almacén vinos, carpintería Arcos. Moneda 13 (Prigo).

ALBILLOS. Urge vender casa propia labradores, con cuadras. Informes Adolfo P. Gómez (Prigo). Moneda 13.

ALBILLOS. Herencia vendiendo casa propia edificable. Vega 36.

ALBILLOS. Pisos llave mano, vendiendo de 28 a 100.000 pesetas. Informes gratis.

ALBILLOS. Amplio piso construcción magnífica, precio módico, abogados vendiendo libre Concepción.

ARRIENDOS
ALQUILO dos habitaciones para oficinas, sitio céntrico, teléfono. Informes en esta Administración.

VENDO camion 5 toneladas, tipo "chalo" con reductor. "Razón" Fuenfuentes Buycs propia edificable. Vega 36.

SE NECESITA un criado de labranza por año que sepa la obligación. Manuel Alonso, Ruvalcaba del Arca, Lerma.

SE NECESITA muchacha para todo sin dormir en casa. San Julián 7, primer piso, izquierda.

SE NECESITA oficial de sastrería, dependiente de comercio y pantalonería, en Pañería A. Bustio.

NECESITO chica de 23 años en adelante. Aparicio Ruiz 10, segundo.

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara 40.

VENDO basura de oveja. Huelgas 51.

VENDO circular con motor 2 H. P., carro mano para 500 kilos y bascula fuerza 150. Rey Don Pedro 48, carpentería.

VENDO basura de vaca y oveja, dos cordos raza York. Fernán González 29.

VENDO ceterera tres portos, seminueva. Bar Imperial.

CAJONES grandes, vendiendo Calzados Luis, Almirante Bonazar, 11.

POLLITOS todos los mejores, gran selección de Leghorn blanca. Andrés Villanueva. Lerma.

SIERRAS, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Hprat", Comercial Distribuidora de Maquinaria. San Pablo, 13.

CCMPRARIA desnatadora mantenera en buen uso. Ciertras esta Administración.

VENDO bicicleta señora en buen uso. Razón, Aparicio Ruiz, 10, quinto.

VENDO burro semental extraordinario garcón, alzada 1,55. Bienvenido Aguilar en Cortes.

VENDO burro garcón cañalán, procedente de Vich, de 5 años, alzada 1,54. Señor Posadas, Estación 3. Teléfono 2468. Valladolid.

TRILLADORAS Angles, Tipo A, producción entrego 5.000 kilos, Tipo C, producción en trigo 10.000 kilos. S. A. Paseo de Colón 2. Barcelona.

GANADEROS; gran de existencia de todas las clases de piensos y paja. Precio sin competencia. Almacenes Samuel Alonso, calle Villarrojo num. 3. Teléfono 3.071-2.626. (Zona de los Vadillos). Burgos.

GANADEROS lo más acreditado para desarrollo y engorde de todo ganado "Engorde Liras" solo o con vitaminas.

Crónicas del Extranjero

La Compañía de San Pablo y su moderno apostolado

ROMA (Del corresponsal de la Agencia "Mirospa" en exclusiva para DIARIO DE BURGOS).—Les voy a presentar la más hermosa creación del Cardenal Ferrari, Arzobispo de Milán. El cardenal Ferrari moría el 2 de Febrero de 1921. Pocos meses antes, había aprobado y bendecido el primer núcleo de la Compañía de San Pablo.

¿Qué es la Compañía de San Pablo? Es un Instituto secular dividido en tres secciones: sacerdotes, hombres y mujeres, que laboran de una manera orgánica, inteligente y eficaz, la Compañía de San Pablo se encamina al más moderno apostolado entre las masas que no frecuentan la iglesia, que han olvidado en las charcas del paganismo moderno la vida espiritual y que sólo pueden ser salvadas por apóstolos generosos que se hundan valerosamente en los ambientes más distintos.

Los laicos de este Instituto secular continúan su vida en el mundo del mundo, nos abandonan los talleres, las oficinas, los laboratorios, los periódicos, no abandonan nada y, sin embargo, se lanzan de una manera más eficaz, más viva, a la conquista de todo para implantar el reinado social de Jesucristo. UNA MISIÓN PAULINA.

La peculiaridad de este Instituto secular difícilmente se comprende si no se ha asistido a una misión paulina. Puedo asegurarle que, para nuestras miradas demasiado acostumbradas a procedimientos anticuados o inoperantes, es algo insolito, ostentante, arrollador, el espectáculo de una misión paulina.

La Compañía de San Pablo elige una ciudad, un pueblo o simplemente un barrio donde ha cundido el paganismo moderno y cuyos moradores viven demasiado alejados del Señor. Sacerdotes, hombres y mujeres se lanzan al despliegue de la misión de una manera conjunta; y, como es de suponer que la mayoría no acudiría a la iglesia o al Centro de Acción Católica a escuchar los sermones del sacerdote, los laicos de la Compañía van a buscar y a hablar al pueblo donde se encuentra: a las tabernas, a los cafés o a la plaza.

El difícil evadirse a la instancia de ese apostolado. Es difícil para la curiosidad del hombre que más aversión tenga por la religión, no pararse unos momentos a escuchar lo que dice aquel hombre o aquella mujer que en estos momentos están hablando en medio de la calle. Imagínense ustedes a un hombre indiferente al imperio, a un hombre del pueblo olvidado de Dios, que se acerca sólo por unos momentos a escuchar la audaz predicación evangelica. Es evidente que aquellas pocas palabras oídas al pasar pueden ser la semilla de un futuro retorno a la Iglesia.

Antes de emprender la reconquista de una población o de un barrio, los paulinos proceden a su división, a su distribución por zonas. Cada zona viene encomendada a un grupo de sacerdotes, hombres y mujeres que son los responsables de su resurgimiento espiritual.

Los paulinos, laicos, se ligan a la Asociación con votos que renuevan anualmente. La Compañía está extendida actualmente por Italia y por Argentina y cuenta con cincos sedes principales: Milán, Roma, Palermo, Buenos Aires y Rosario.

MODERNIDAD Y AMPLITUD
La Compañía de San Pablo, además de ser una institución de un sentido claramente moderno, adopta las formas de la mayor amplitud. Puede decirse que el apostolado paulino no se cince a un aspecto de la vida, sino a la vida en toda su complejidad y en todas sus necesidades.

Es cierto que los paulinos permanecen en el mundo y pueden desempeñar normalmente una labor profesional. Pero no lo es menos que su dedicación al apostolado les obliga a prescindir de sus particulares inclinaciones, dependiendo en todo momento de la voluntad de sus superiores.

Estos son los que han de decidir de la situación del profeso, y pueden destinarlo a cualquiera de las distintas actividades que desarrolla la Compañía. Este sentido integrador, plenario, de la vida, da a la Compañía su extraordinaria efectividad.

La Compañía de San Pablo desarrolla el apostolado de la palabra, el apostolado en la Prensa, el apostolado de la Asistencia y la Redención social. Cuenta con el "Studium Cristi", centro superior de estudios cristológicos, que ha iniciado brillantemente un ciclo de conferencias científicas con la colaboración de personalidades tan destacadas como la de Umberto Nobile; con una casa de ejercicios, "Fonteviva", en la bellísima ribera del Lago Mayor; con una casa de Redención Social; con la Ciudad de los Muchachos; con obras asistenciales para pobres y para obreros, con un pensionado para los estudiantes, con escuelas, con organizaciones de exploradores, etc. etc.

Una de las creaciones que ha merecido más elogios es la Casa de Redención Social de Niguarda, en Milán. La Casa de Redención fue fundada en 1927 y accede en su seno a los delincuentes que han cumplido su condena en la cárcel y que son incapaces de enfrentarse fructuosamente con la sociedad, y a los muchachos desorientados que necesitan una reeducación y una orientación en la vida.

Francisco SALVA MIGUEL

Valentín Aguirre, el español más popular de Nueva York ha muerto recientemente

NUEVA YORK (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Más de cien mil españoles en Nueva York se quedaron suspensos al conocer la muerte de Valentín Aguirre. Puede decirse que todos ellos le habían visto el jueves pasado tan fresco, tan vivo, tan animado de ingenio, al salir de la Catedral, sola la Catedral de San Patricio. "Yo sólo puedo ir a una misa en el atrio y desgranaba sus decir mientras charlaba con sus compatriotas en el atrio y desgranaba sus bromas en castellano, vascuence o inglés. Todos sabían que Valentín Aguirre, a pesar de sus 81 años cumplidos, estaba fuerte como un roble, y por ello, la noticia de su muerte fue una verdadera sorpresa para todos los españoles de Nueva York.

Valentín Aguirre era el español de más clase popular de la gran ciudad de los rascacielos. Era vasco, puesto que había nacido en Axpe de Busturia, pueblito cercano a Bilbao. Pero al mismo tiempo era un hispanico de amplias dimensiones y por consiguiente, si a su casa llegaba un indio del Cuzco o un mestizo de Tucumán, ello era casi lo mismo que si llegaba un muchacho de cualquier rincón de España. Vasco de pura cepa y español por los cuatro costados, todo lo que veniera del viejo suelo hispanico para él era un tesoro. En cierta ocasión decía: "Tengo en casa comiendo a un hombre de Almería que se ha arrojado, hasta que busque trabajo. ¿Almería? Ni siquiera sé donde cae eso, pero, en fin, es mi vieja España."

Valentín Aguirre llegó a los Estados Unidos hace 62 años, es decir, cuando tenía 19. Salio de Bilbao con un hato al hombro, recorrió el mundo como granjero y llevando las canciones vascas por todas las tabernas de los puertos universales. En Vancouver, una vez, por poca mala a un francés que se rio de las cosas de España. En Nueva York dejó la hostelería. Puso un bar, luego un restaurante, más tarde una agencia de viajes y acabó siendo dueño de varios buques. Pero él era, antes que otra cosa, dueño de un restaurante y así, el establecimiento de Aguirre ha estado y está abierto desde los días en que Nueva York no era más grande que lo que puede ser Sevilla en la actualidad.

El restaurante de Valentín Aguirre era el auténtico consulado de España. Allí iban todos los españoles, con dinero y sin él, a comer los ricos platos de la Patria. Siendo vasco, su honra era su arte para hacer una paella valenciana, un gazpacho andaluz o un asado burgalés. En las enormes bodas de su casa y más tarde, en sus grandes frigoríficos, se encontraban todas las mejores mercancías españolas. De esta manera, cuando "Manolete" visitó a Valentín Aguirre en uno de sus viajes a Méjico, Aguirre sirvió un banquete maravilloso, con productos de España en el helado, el pan estaba confeccionado con harina burgalesa y las pastas del postre con harina navarra.

En su casa paraban todos los españoles de clase que viajaban por Norteamérica. Para todos había cariño y amor y un recuerdo de la Patria lejana. Sentimental como nadie, Valentín Aguirre sabía ser un hombre con los españoles desvalidos. "No hay que dejar ver al yanqui nuestras desgracias", decía. Y aquel español pobre no salía de casa de Aguirre hasta que no encontraba trabajo, haciéndolo siempre vestido como un señor. Naturalmente, para los vascos guardaba especiales preferencias, y también para los españoles de zonas aledañas a las provincias vascas. Sus hijos se han casado con españolas de toda la geografía hispánica, y una de sus hijas es la mujer de Laurencio, otro "consul" de España en Nueva York y gallego de nacimiento.

"Dios de la Paz al finado Aguirre!"
Albert CHAVES

En su casa paraban todos los españoles de clase que viajaban por Norteamérica. Para todos había cariño y amor y un recuerdo de la Patria lejana. Sentimental como nadie, Valentín Aguirre sabía ser un hombre con los españoles desvalidos. "No hay que dejar ver al yanqui nuestras desgracias", decía. Y aquel español pobre no salía de casa de Aguirre hasta que no encontraba trabajo, haciéndolo siempre vestido como un señor. Naturalmente, para los vascos guardaba especiales preferencias, y también para los españoles de zonas aledañas a las provincias vascas. Sus hijos se han casado con españolas de toda la geografía hispánica, y una de sus hijas es la mujer de Laurencio, otro "consul" de España en Nueva York y gallego de nacimiento.

"Dios de la Paz al finado Aguirre!"
Albert CHAVES

En su casa paraban todos los españoles de clase que viajaban por Norteamérica. Para todos había cariño y amor y un recuerdo de la Patria lejana. Sentimental como nadie, Valentín Aguirre sabía ser un hombre con los españoles desvalidos. "No hay que dejar ver al yanqui nuestras desgracias", decía. Y aquel español pobre no salía de casa de Aguirre hasta que no encontraba trabajo, haciéndolo siempre vestido como un señor. Naturalmente, para los vascos guardaba especiales preferencias, y también para los españoles de zonas aledañas a las provincias vascas. Sus hijos se han casado con españolas de toda la geografía hispánica, y una de sus hijas es la mujer de Laurencio, otro "consul" de España en Nueva York y gallego de nacimiento.

"Dios de la Paz al finado Aguirre!"
Albert CHAVES

La vida del más famoso director de banda de los Estados Unidos ha sido llevada a la pantalla

Hollywood (Crónica de nuestro corresponsal, EUGENIO DE ZARAGOZA).—"Stars and Stripes Forever" es el título de la película de 20th Century-Fox en que se lleva a la pantalla la historia de la vida de John Philip Sousa, director de banda, maestro y compositor, cuyo recuerdo no han podido borrar los veintinueve años que pasaron desde su muerte.

John Philip Sousa, de ascendencia portuguesa, fue uno de los mejores directores de banda que jamás han existido en el mundo entero. Fue también un gran compositor, que escribió composiciones de los más diversos géneros. Pero fue mucho más que eso. Fue, antes que nada, un compositor. Su vida, un hombre que llegó a comprender, un hombre que se hizo a sí mismo, y a hacerlo, vivió una vida real y verdadera. Y, por lo que vivió, supo comprender a sus contemporáneos y hacerse amar por ellos. Sousa es hoy una institución en tierras del Tio Sam.

Cuando Sousa fue nombrado director de la banda de la Infantería de Marina en Washington, no podría haberse dicho con razón que esta fuera algo de veras extraordinario. Pero su nuevo director lo colocó a la cabeza de todas las del país y lo llevó a in-

Matrimonios fracasados en la Francia de la postguerra

De cada diez muchachas que se casaron con soldados norteamericanos ocho acabaron desgraciadas

PARIS (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Estadísticas realizadas por altos jerarcas de la Iglesia Católica en Francia, dicen que de cada diez matrimonios entre una muchacha católica y un americano protestante, ocho acaban en el fracaso. La misma estadística informa que en el caso de que el novio sea musulmán el fracaso se eleva a nueve sobre diez.

Por ello, el Obispo de La Rochelle acaba de anunciar que va a ocuparse decididamente de este asunto, primero en su diócesis y luego en toda la nación. Por de pronto ha ordenado a todos los párrocos de su jurisdicción que están en la obligación de enterarse de todos los proyectos de matrimonio entre muchachas católicas y americanos o musulmanes y una vez hecho, se les ordena que efectúen todo género de investigaciones acerca del grado religioso del novio, su moralidad, su concepto de la familia y de la educación de sus hijos, así como todo género de pormenores acerca de su bautismo y cuantos datos sean necesarios. Esta investigación se efectuará aun en el caso de que el novio alegue ser católico convertido al Catholicismo.

Muchas jóvenes francesas se casaron con soldados americanos en pleno romanticismo producido por la victoria, el hambre, el cine y la arrogancia de los chicos de Nueva York, Boston o Texas. Muchos resultaron grandes muchachos, que mantienen sus hogares con gran dignidad y que tienen numerosos hijos, pero otro gran número salió borracho, pendenciero y bronquista, estableciendo la guerra con sus mujeres en primer lugar y luego con la humanidad entera. Hoy, muchos se hallan en presidios de su propia Patria y algunos han sido también huéspedes de la silla eléctrica. No hay día que no llegue a puerto francés algún buque de pasajeros que traiga a alguna muchacha francesa, casada con americano, que regresa a vivir con sus padres. Los viejos esperan en el muelle y ven bajar a unos niños que no conocen, unos rubios y otros amulatados, que se han quedado sin padre, porque éste es ya una vergüenza huana, y sin medios. Regresan rotos de vida, y con hambre, hasta que su madre pueda colocarse en algún restaurante de París. Las muchachas de Francia han sido las primeras en conocer en su carne el mito de América...

Marcel PRENDAST

Brillante acto de homenaje a la Vejez en Villarcayo

Fué especialmente agasajada la centenaria doña Gumersinda Albajara



El pasado día 14 de Enero, tuvo lugar en esta villa, el simpatísimo acto de ofrecer un homenaje a la Vejez. Ayuntamiento y Clero, junto con la Acción Católica y vecindario, movidos por la caridad cristiana y la acuciente inquietud de aliviar la cesgracia ajena, decidieron rendir ese homenaje a los ancianos pobres de esta villa, entre los que se halla doña Gumersinda Albajara, que ha recibido los días el singular honor de llegar a los cien años.

Por esta razón, en ella se ha centrado el acto, y ella, que ama a Villarcayo, que la vio nacer, en esta simpatísima villa, vive rodeada del cariño de todos, en pleno uso de sus facultades, en continua comunicación con Dios, desgranando oraciones que ofrece continuamente por sus bienhechores y dedicando a todos por su piedad, sin dejar de asistir todos los días a la Santa Misa.

La "señora Sinda", nombre con que vulgarmente se la conoce, es verdaderamente popular y de sus labios hemos oído palabras que atestiguan su profunda fe y sincera religiosidad y la firmeza de su carácter. Ella, con su palabra y con su ejemplo, tanto en soltería, como de casada y más tarde de viuda, ha sido un bello testimonio de cómo un alma, inspirada por la Religión, sabe solucionar perfectamente la cuestión social: ella tiene un bello recuerdo de aquellos años de su infancia y de su juventud, que aún ahora, y en los que la vida tenía un sentido verdaderamente patriarcal; ella, en fin, sinceramente ejemplar y cristiana, aceptando resignada la voluntad de Dios, afirma que al ir perdiendo la vista del cuerpo, aumenta maravillosamente la del alma, lo que la hace cifrar toda su ilusión en hablar con Dios por medio de la oración.

El acto resultó verdaderamente conmovedor y escenas principales del mismo fueron la misa solemne, a la que asistieron todos los ancianos con las autoridades y el pueblo, interpretando el coro de señoras de la villa, la misa de Perosi, dirigidas y acompañadas al órgano por el organista don Sixto Melo y la eloquente y emotiva plática del señor cura párroco, don Jacinto Calvo.

Más tarde, en el Ayuntamiento, se verificó la entrega de un importante donativo en metálico y de prendas de vestir a los ancianos que, rodeada a doña Gumersinda Albajara, ocupaban la presidencia del acto, en el que intervinieron con gran acierto y elocuencia, señores Silveira, director de la Caja de Ahorros y jefe de la Falange y don José de Diego, excoadjutor de la parroquia, quienes en un tono unánime y de la virtud de la Caridad, agradeciendo el homenaje en nombre de los pobres, profundamente conmovida, doña Gumersinda Albajara.

Como algo final de estos actos, los pobres fueron obsequiados con un succulento banquete, al que asistieron también, en íntima camaradería, las autoridades, en el hotel "La Rubia".

HIPOTECAS

sobre fincas rústicas y urbanas, bajo interés y a largo plazo. Admitimos REPRESENTANTES competentes. Apartado, 12.167. — MADRID

LA BOLSA

Madrid. — La sesión de hoy ha sido menos activa que la de ayer con un ambiente menos propicio para las operaciones, ya que los avances de días anteriores han atraído papel para realizar beneficios.

El cierre ha sido indistinto. Interior, 84; Amortizable, cuatro por ciento, 119,08; 92/50; tres por ciento, 102,5; 86; Noviembre, 100; tres y medio por ciento, 91,75; Enero 1950, 98,75; Extentas, 98,50 y Lotas, 101,25.

Acciones: Banco de España 535; Central, 316; Español de Crédito, 510; Iberico, 225; Viego, 177 H. Español, 112,50; Electrica Madrileña, 11; Telefónica, 165,50; Rif, 526; Camp, 156,50; Tabacalera, 162; Naval Albarinos, 116 y preferentes, 123,3; Explosivos, 243; Hidrotronic, 125; Los Hornos, 195,50; Auxilium de P. Recarrarías, 300; Fefasa, 175 y Sni ee, 309.—Cifra.

Mercado de divisas
Madrid.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U.S.A., 39,40; Libras esterlinas, 110,31; Francos franceses, 111,10 y suizos, 911,64.—Cifra.

Bolsa de Bilbao
Bilbao. — En la sesión de Bolsa de hoy, en titulos bancarios hubo sostenimiento o pequeños aligeramientos.

Acciones: Banco de Bilbao, 512,50; Vizcaya A, 450 y B, 447,50; Viego 175; Española, 227; Iberdrua 201,50; Union Electrica Madrileña 119,50; Rif, 525,50; Aznar, 207,0; Vascongada, 1400; Hornos, 195; Babcock, 845; Santa Barbara, 137; Fefasa, 53; Naval, 213 y Resinera, 125.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA. BOLSA. CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12 — BURGOS

ACADEMIA "CORDE-BENITO"
CONCEPCION, 28 (Frente Circular) Apertura, día 9. Condiciones inmejorables en cuanto a local y a profesorado. Seriedad y garantía absoluta. Grupos reducidos. Sistema moderno de enseñanza. Apresúrese a matricularse hoy mismo; no lo deje para mañana.

QUESO MANCHEG
Detalle 20 ptas. Kg. MADRID, 12



Quien canta sus males espanta Y el mal del estreñimiento... ¿Qué?

Los refranes son fruto de la experiencia; pero para convertir en realidad nuestros deseos, la experiencia sólo no basta. En cambio con los

SUPOSITORIOS ROVI

DE GLICERINA PURA se corrige el estreñimiento y se consiguen los efectos deseados en el momento elegido

NO CREAN HABITO. NUEVO PRECIO SENSIBLEMENTE REBAJADO

CONSULTE CON SU MEDICO DE VENTA EN FARMACIAS

LA HERNIA EN LA VEJEZ

EL TEMOR DE LOS ANCIANOS al tener que llevar bragueros en serie, hierros rígidos, resortes, pajes duros, tirantes, etc., que tanto mortifican y perjudican al cuerpo, para contener y reducir la hernia, sin eficacia alguna, pueden evitarse estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo, obturatriz "KORR-SAN" (Patentado núm. 26.257), innovación ortopédica americana, que obtura y cierra el anillo herniario, con eficacia y comodidad y sin molestia alguna. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 10.432).

Aviso Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a cuantos estén interesados, horas de 10 a 1 solamente y días indicados, en las plazas y Consultorios médicos siguientes: en BURGOS, lunes 9 de Febrero, Dr. M. HERNANDEZ MOLINER, calle Santander, número 6; en PALENCIA, miércoles, 11, Dr. TEOGENES M. AGUILAR, calle Mayor, número 28, según sus prescripciones.

"Korr-San" INSTITUTO ORTOPEDICO. Barcelona
Muntaner, núm. 115, Entlo. 2.º

IMPORTANTE: Hay desaprensivos que imitando el texto y formato de nuestros anuncios, lo hacen con miras de mala fe y de crear confusiones.

LOS DEPORTIVOS

Las quinielas deportivas

Jornada 19	
19 Febrero	
PRIMERA DIVISION	
Gijón - Español	-----
R. Madrid - Valencia	-----
Sevilla - Valladolid	-----
Celta - At. Bilbao	-----
R. Sociedad - Coruña	-----
Zaragoza - Oviedo	-----
Santander - Málaga	-----
Barcelona - At. Madrid	-----
SEGUNDA DIVISION	
Caudal - Tarragona	-----
Alavés - Torrelavega	-----
Burgos - Huesca	-----
Ferrol - Osasuna	-----
Baracaldo - Lérida	-----
Sabadell - Logroñés	-----

PRECIO: 3 Ptas. Firma: _____

En esta jornada no ha habido ningún pleno

Hay 25 bolos máximos acertantes con 13 resultados

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 18.ª jornada de Liga del día 1.º de Febrero.

Boletos vendidos: 1.769.839.
Recaudación: 5.309.517 pesetas.
55 % de premios: 2.920.234'35 pesetas.

Reparto de premios: 1.460.117'15 pesetas a repartir entre veinticinco boletos máximos acertantes de trece resultados, provisionalmente a pesetas 58.404'65.

1.460.117'15 pesetas a repartir entre doscientos sesenta boletos de doce resultados, provisionalmente a pesetas 5.615'80 cada uno.

Heleno Herrera se encarga de la preparación del Málaga

El equipo B español celebrará tan sólo dos partidos internacionales

Madrid.— Los únicos partidos internacionales que jugará en este año la selección nacional de España B, serán frente al Luxemburgo y el Sarre, ya que el de Holanda ha sido suspendido por no haber aceptado la Federación Holandesa la invitación que se le había cursado.

Por lo tanto no se jugará el encuentro entre las selecciones B de España y de Alemania que se había anunciado para disputarse en Sevilla, ya que la Real Federación Española de Fútbol recaba para sí todas las gestiones y organización de los encuentros internacionales y no en gestiones particulares, ya que el organismo futbolístico español reclama para sí, como se ha dicho, toda negociación de este tipo.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 26 del corriente mes de Febrero se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar al concurso de adquisición de mobiliario y menaje escolar para el Grupo Escolar Comemorativo.

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes del concurso, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 4 de Febrero de 1953.
EL ALCALDE

Confederación Holográfica del Duero

Se pone en conocimiento de los señores regantes de los Canales del Arlanzon (Termino Municipal de Burgos) que el próximo viernes día 6 se procederá a la cobranza del canon de riego en las oficinas de la calle del Carmen 9 (Sr. Carques) de 9 a 1 de la mañana como único día.

Burgos, 5 de Febrero de 1953

Cupón deportivo de DIARIO DE BURGOS
patrocinado por "Nuevos Almacenes"

BURGOS HUESCA

Nombre y apellidos: _____

Dirección: _____

Población de residencia: _____

(Firma) _____

Cupón deportivo de DIARIO DE BURGOS
RESGUARDO

Número: _____

Bon: _____

Dirección: _____

Población: _____

Cúbrase el cupón, puntualizando el pronóstico del concursante sobre el partido Huesca - Burgos. Presentelo durante las tardes y antes de las siete y media del próximo sábado, en NUEVOS ALMACENES. Y el agraciado en el sorteo que se efectuará entre los acertantes del resultado de dicho encuentro, podrá presenciar totalmente gratis el Osasuna - Burgos, del día 15 de Febrero.

La presentación de este cupón da, además, derecho a un 10 % de descuento en todos los artículos de caballería que se adquieran en "NUEVOS ALMACENES".

Se hace pública la relación de países inscritos en el torneo mundial de fútbol

El Español ficha a un jugador chileno

Barcelona.— Procedente de Madrid, ha llegado esta mañana, en avión, el jugador chileno de fútbol, Ramirez, nuevo fichaje del Real Club Deportivo Español para reforzar su equipo. En el aeropuerto del Prat fue recibido por el entrenador Scopelli, junto con el cual se dirigió inmediatamente al local social del Club. Allí le fueron presentados a Ramirez, los miembros de la Directiva y jugadores, con los que salió en autocar para Girona; en esta capital jugará el Español un encuentro amistoso con el equipo del Girona, en partido homenaje al actual entrenador del conjunto gerundense y ex entrenador del Español, España.

LAS GESTIONES DE ZUBIETA
Bilbao.— Después de 15 años de actuación en el San Lorenzo de Almagro, el jugador Angel Zubietta, que perteneció al Atlético de Bilbao, quiere regresar a la capital vizcaína. El Club bilbaíno no le ha contestado todavía a una carta que dirigió pidiendo condiciones, pero se puede anticipar que la respuesta será que para tratar de todo ello es preciso que el jugador se encuentre en Bilbao. Hay que tener presente que Zubietta ha cumplido ya 34 años.

PAISES INSCRITOS EN EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL
Zúrich.— La Federación Internacional de Fútbol Asociación (FIFA), ha publicado hoy la lista de los países que se han inscrito para participar en el Campeonato Mundial de Fútbol. Son los siguientes:
Suiza, Suecia, Alemania Occidental, Haití, Austria, Francia, Inglaterra, Portugal, Finlandia, Eire, Italia, Sarre, Estados Unidos, Luxemburgo, Chile, Yugoslavia, Polonia, Egipto, Hun-

INGLES - FRANCÉS
POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)

CURSOS FONOLINGÜES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN

OTRA OPINION... las opiniones, por muy encomiásticas que sean, no son parafónicas, ya que se ajustan a la más estricta realidad... J. Galtero, Arlaban, 5, segundo. Madrid.

Obsequiamos con un folletito ministerial a los alumnos que carecen de gramatón PIDANOS FOLLETO GRATIS

El equipo nacional belga de futbol inicia su preparación

Bruselas.—El equipo nacional de futbol de Bélgica que ha sido severamente criticado por sus mediocres actuaciones, está completamente determinado a realizar una buena demostración contra España, el día 19 de Marzo, en Bilbao.

El equipo se basará, principalmente en el medio centro Louis Carre, que actuará como defensa central, y el delantero centro Mermans, si estos jugadores continúan en su presente forma y no se lesionan. Cerro pertenece el F. B. Liegeois, equipo que figura actualmente en el segundo puesto de la clasificación de Primera División. Mermans ha marcado más goles que ningún otro jugador belga y juega en las filas del Anderlech que actualmente está en cabeza la liga de este año. Jugará su 30.º encuentro internacional cuando vista los colores belgas contra España.

La Prensa belga cree que en la actualidad el equipo que tiene más probabilidades de jugar en Bilbao contra España, es el siguiente: Porters, Jan Seyhiers, La Cantaisie; defensas: Henri Dierlox, Union, Louis Van Brandt, Lierse; medios: Jean Dan Der Auwers, Malines; Louis Carre, Liegeois y Henri Maertens, Antwerp; delanteros: Henri Coopmans, Beerschot, Pot Anoul, Liegeois; J. Mermans, Anderlech; Paul Straetmans, White Star, y Augustin Janssens, Union.

Las recientes actuaciones colocan a Bélgica sobre la mitad del nivel futbolístico europeo, en categoría semejante a Portugal, Suiza y Holanda. Los jugadores son lo que se llama aquí "profesionales parciales": todos ellos tienen su trabajo habitual, aparte del futbol. El promedio de salario es de dos mil francos con primas por partidos y ganados y empates. Las grandes figuras como Carre y Mermans, ganan más, pero no les impide para que continúen sus respectivos trabajos. La moral del equipo e ha recuperado desde la inesperada victoria sobre Francia.

HERRERA PREPARARÁ AL MÁLAGA
Madrid.—Heleno Herrera ha decidido preparar al club Deportivo Málaga en lo que resta de temporada y en la venidera. Este ha sido el resultado de una entrevista celebrada a mediados de hoy entre el presidente del club malagueño, Hageda, esta mañana, en avión, el delegado del mismo club en Madrid, señor Moya y el preparador rojiblanco, Herrera.

PREPARANDO A SAN MAMES
Bilbao.—El próximo día 12 es esperado don Andrés Romerez Pardiñas, secretario general de la Nacional de Fútbol, quien permanecerá hasta el día 16, en que regresará a Madrid, después de haber presenciado en San Mames el partido Atlético - Sevilla. El verdadero fin de su viaje es inspeccionar el estado de las obras de San Mames y comprobar el aforo a fin de concretar si procede la celebración, en el citado campo bilbaíno, del encuentro internacional España - Bélgica.

Por lo que se refiere a la capacidad, se confía, que de no llegar a los 40.000 espectadores, cifra que se marca como mínima para los encuentros internacionales, no sea esto una mayor inconveniente, pues si, de lo que se trata es de asegurar un buen rendimiento económico, la nueva estructura de San Mames, con su rango de gran porcentaje de localidades caras, nivelaría en pesetas al mayor aforo exigido.

HERRERA DIO PLANTON AL VALLADOLID
Madrid.— Esta tarde antes de las cinco se persónó en el local de la Real Federación Española de Fútbol, el presidente del Real Valladolid, señor Pradera, conforme había quedado citado previamente con el preparador Heleno Herrera. Esto no compareció por el local del alto organismo futbolístico, por cuya razón el señor Pradera abandonó el domicilio federativo a las seis y minutos de la tarde.

Este hecho viene a confirmar la información de que el ex-preparador rojiblanco ha firmado contrato con el Málaga esta tarde a las tres en un hotel de esta capital hallándose presentes el presidente del Málaga señor Canivell y el representante de dicho club en Madrid, señor Moya.

El presidente del Real Valladolid, señor Pradera y Heleno Herrera, quedaron citados esta mañana a las doce y media, para reunirse por la tarde a las cinco en el domicilio de la Federación Española, para que el último suscribiese contrato con el Real Valladolid.

El señor Pradera, presidente del Real Valladolid, regresará esta noche a la capital vallisoletana.

RETAZOS
En Vitoria ya empiezan a sentirse algo molestos con su equipo. Y es que, dada su clasificación, resultan excesivos los tanteos que últimamente se vienen encajando.

Siete goles en Avilés, seis en Baracaldo, cinco en Tarragona.

Lo dicho: resulta un poco excesivo...

En San Sebastián ha sentado como un "retazo" el 6-1 de San Mames, de donde los miles de donostiarros que se desplazaron a presenciar el encuentro regresaron con los bolsillos y aplaudidos, después de haber visto como Elizaguirre tuvo que retirarse mediado el segundo tiempo, agotado por el continuo "bombardeo" a que estuvo sometido.

Después de este la revista deportiva "Sprin", que se edita en San Sebastián, se sienta en plan "liquidador" y anuncia el siguiente "bote":

Se traspasa línea delantera, inaugurada con "muchachos de mucho valor", tales como Epi, Igoa, Barinaga.

Además, al que se quede con este "bote", le prometemos algún otro "muchacho de propina".

Este es una buena muestra de que se ha dado en llamar mal humorismo.

La campaña del Osasuna, en la presente temporada, no admite reproche, en lo que se refiere a su clasificación.

Y, sin embargo, parece que no todo es satisfacción. Por ejemplo, la crónica del partido con el Baracaldo, se encabeza así:

"Urgen refuerzos eficaces en el ataque rojo, que bien claro se ve adolece de mordiente".

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

TOROS El Campo

NOTA DEL SINDICATO DE GANADERIA
Madrid.— El jefe nacional del Sindicato de Ganadería ha facilitado una nota en la que se dice que han llegado a conocimiento de la Jefatura Nacional de dicho Sindicato ciertos comentarios y noticias acerca de una supuesta reunión de empresarios taurinos, fuera de la órbita sindical correspondiente, en la que parece ser acordaron determinados votos y entre ellos uno que se dice afecta a un ganadero integrado en el grupo de criadores de toros de lidia de dicho Sindicato.

Advierte en esta nota la Jefatura que "sin perjuicio de la adopción de las oportunas medidas que este Organismo pueda esgrimir en defensa de sus agrupados, caso de resultar exactas las informaciones a que hacemos referencia, se pondrá el caso oficial- mente en conocimiento de la autoridad para que, con la estrecha colaboración de este Sindicato Nacional, ampare integralmente a aquel o aquellos ganaderos a quienes se trate de perjudicar ilegalmente en sus actividades, con vetos o maniobras surgidas de particulares conculcables.

CESE LA HUELGA DE LOS SUBALTERNOS MEXICANOS
Méjico.— Ante la presión de la opinión pública, el Sindicato de actores y banqueros ha puesto fin a la huelga de sus afiliados contra la empresa de la plaza de Méjico, que obligó a suspender la corrida del domingo pasado. El Sindicato ha decidido presentar a los tribunales una demanda por falta de pago de los salarios de la corrida del 28 de Diciembre, suspendida por falta de peso de los toros, que es lo que originó la huelga.—Efe.

Reunión del Comité Ejecutivo para la participación burgalesa en la Feria Internacional del Campo
Ayer por la tarde en el despacho del delegado provincial de Sindicatos se reunió, bajo su presidencia el Comité Ejecutivo de la participación de Burgos en la Feria Internacional del Campo, que se celebrará en Madrid en la próxima primavera.

Asistieron, juntamente con los miembros de la Comisión Permanente de la Cámara de representantes, la Jefatura Agronómica, Servicio de Ganadería, Distrito Forestal y Servicio Nacional del Trigo.

El Comité estudió detenidamente el proyecto enviado por el arquitecto Sr. Carrión para construir una torre de estilo castellano, de dos plantas y terraza, con una altura de trece metros y un coste aproximado de seiscientos mil pesetas. Fue aceptado este proyecto y en la semana siguiente a la actual comenzarán las obras. El espacio destinado a Burgos en la Feria, admite la construcción de esa torre, que ofrecerá un relevante aspecto por su emplazamiento, de recinto cubierto para la exposición de ganadería y además de un patio para la instalación de "stands" particulares.

Muy poco se alivió la situación de la cabaña en el transcurso de la semana
Se generalizó el empleo de pienso para alimentar el ganado.- Aumentan los conatos de baja en los precios de los animales

El tiempo ha registrado un fuerte cambio a mejor, desde el punto de vista de la temperatura, pero un cambio apreciable en lo que se refiere a la pluviosidad. Más a falta de lluvias en el grado de que están necesitados.

Los pastos, buenos es que el ambiente se duclique, eliminando las nebras heladas y permitiendo a la vegetación estrarse algo, aunque la situación no permite por el momento ser optimista. Ha llovido con carácter general en casi toda España al finalizar la semana pasada, pero en intensidad ha sido muy variable. Porece ser que las regiones más beneficiadas han sido las del Mediodía, incluida Extremadura, en algunas de cuyas comarcas las precipitaciones han salvado francamente la situación, como ha ocurrido en la comarca extremeña de Mérida, aunque ni aquí ni en ninguna otra parte haya llegado la tierra a saturarse hasta el punto de no necesitar más agua por ahora. Todo el relieve nacional sigue sediento y a la espera de que se diluya esa fuerte corteza que las hielas han dejado en la superficie. Lo cierto es que en casi toda España, y por las mismas razones que señalábamos en nuestra crónica de la pasada semana, el ganado de rama continúa alimentándose primordialmente con piensos si bien cabe esperar que en las zonas meridionales antes mencionadas sea suficiente una semana para eliminar tal capítulo de gastos si los frios no vuelven. Miel sobre huleas sería que se reemplacen las lluvias de orientación Oeste, caracterizadas por su tibieza.

El ganado ha perdido carne.—nos dice nuestro servicio especial en Jaén—, cosa que se aprecia a simple vista en tableras. Las ovejas bien resguardadas de los pasados frios se hallan muy bien, pero en cambio están consumidas por las crías las que han tenido que permanecer en el campo día y noche sin refugio posible. Una advertencia más a los ganaderos desdichados!

En las regiones centrales la situación de la cabaña lanera es más favorable que en el sur, continúa verificándose la paridera sin contratiempos.

Desde hace más de quince días no cesa de helar en esta provincia—se nos comunica desde Santander—, y podríamos decir que "los más viejos de la región" no recuerdan heladas tan intensas y continuadas. No se puede trabajar la tierra, y los pastos aparecen por las mañanas con una espesa capa de hielo, presentando el mismo aspecto que si hubiese nevado. Por consiguiente, el ganado permanece estabulado, manteniéndose a base de piensos y heno. Esta pasando por el peor momento de la campaña.

NUESTRO TELEFONO, 2015

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA
Teléfonos: 2210 y 2326

A PLAZOS Y CONTADO
CRONOGRAFOS RELOJES SUIZOS

Mora exacta, 15 años garantía. Enviamos hasta domicilio.

PIDA CATALOGO USTRADO GRATIS

INDUSTRIAL SUIZA - Apartado 185. Zamora

Aprenda a estimar un reloj...

5 EXTREMOS A CONOCER:

- Si es observado y añado en cinco posiciones y tolera el control del VIBROGRAF.
- Si es científicamente antimagnético y autorregulado a las diferencias de temperatura.
- Si está construido íntegramente por una Manufactura suiza.
- Si sus fornituras son intercambiables y tienen fácil reposición.
- Si va acompañado de un certificado de origen y garantía internacional.

LOS RELOJES Buser Frères

Manufacture d'horlogerie Buser Frères & C.º, S.A. NIEDERDORF (S.)

Manufactura B. F.

¡AGRICULTOR!

¡Guerra a los insectos, pulgones, gusanos y orugas!

Ahora es el momento para extinguir las plagas que atacarán, si no lo hacen, tus frutales en la primavera y el verano próximos.

Ahora que hay poco trabajo en el campo, debes (después de hecha la poda) descortezar las ramas gruesas y el tronco de los frutales y bañarlos bien con alguno de los productos siguientes:

CALDO SULFOCALCICO CONCENTRADO "MEDEM"
Para hacer desaparecer la *Sarna del peral*, la *perdiguada* y la *tepa* del melocotonero, los gusanos de las manzanas y peras, la *roña* y *moleda* de manzanos y perales, la *oruga* que del almendro y toda clase de larvas, huevos y gérmenes de hongos. Evitaras gastos y trabajos y asegurarás la cosecha.

Cada oruga invertebrada destruida ahora, supone cien peras o manzanas, libras de gusanos, a la hora de la recolección.

CITROL
También debe emplearse ahora contra las *cochinitas* de los frutales, el *piojo* de San José y la *serpeta* del naranjo.

CALDO BORDELES ADHERENTE "MEDEM"
Debe emplearse un mes antes de la floración, contra la *roya* del ciruelo, la *lepra* del albaricorno, la *abolladura* del melocotonero.

ARSENATO SODICO "MEDEM"
También es este el momento de su empleo contra la *piral*, *coquilla*, *huladero* y *apopleja* de la vid.

Y para hacer todos estos tratamientos usa un buen pulverizador de mochila, de batería, de albarda, de cuba, de carretilla, sobre carro o motor, de la

Sociedad Anónima de ABONOS "MEDEM"

Donell, 7, MADRID. - Apartado 895
Agencia en: General Mola, 12 BURGOS

IMPRESA - FOTOGRAFADO ENCUADERNACION

Talleres GRAFICOS
Oficina de Guadalupe

Vitoria, 13 Telf. 2015

EL ANTIGUO BURGOS QUE CONOCE



Remembranzas de un octogenario
Transcripción y acotaciones por **MARÍA CRUZ EBRO**

XXI

EL CUARTEL DE CABALLERÍA DE LA CALLE DE VITORIA

La carretera de Logroño y el merendero de la tía Gila

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Una llamada telefónica confundida evita la comisión de un robo

El ladrón huyó abandonándolo todo, al oír los timbrazos

Tetrón.—Una llamada telefónica evitó la comisión de un robo, haciendo huir en loca carrera al ladrón, cuando se hallaba en plena faena. En efecto, cuando el practicante de los servicios sanitarios de la Zona dormía en su casa de la calle de Prim, 8, fué despertado por la llamada telefónica, levantándose sobresaltado en unión de su esposa, encendieron la luz y vieron, asombrados, al receptor royo, con una mesita y sillas tiradas por el suelo, y la puerta de su domicilio abierta. Aun pudieron oír los precipitados pasos del ladrón, que huía velozmente escaleras abajo. Mientras tanto, el teléfono seguía llamando insistentemente y el practicante, don Manuel Rubio Monleón, descolgó el auricular y oyó que le preguntaban si era un garaje a lo que respondió: "Es la casa del practicante Monleón, pero muchas gracias por el error". El retero dejó abandonados un saco grande y una hacha falsa con la cual abrió la puerta de entrada al piso.—Cifra

Contiguo al puente de San Pablo y entre la calzada y el antiguo cuartel de Caballería, sito en la calle de Vitoria extendiéndose hasta el puente de las Viudas, había una plazuela, frente al Teatro Principal, es decir, teatro al edificio, ocupado por dicho teatro y por el "Salón de Recreo". En la plazuela servía de picadero para los días de la feria de San Pedro se instalaban en ella circo y otros espectáculos. Y también servía de solar para los chicos.

Y aquí a don Mariano le brillaban los ojos recordando los juegos de trompa a parranda que echaban en un corral y ganaba el que sacaba las perlas con envites al bailar la trompa. Como el cuartel ocupaba uno de los mejores sitios de la población y las vigas de la trompa, así como el mal olor que despedían las cadenas, molestaban al vecindario de las casas vecinas, se especializó a los viajeros de la fonda de la "Rafaela", luego "Hotel Paris", el Ayuntamiento gestionó con el Ramo de Guerra la permuta del Cuartel por el Palacio de Capitanía. Y si bien este edificio era de reciente construcción y viejo el otro, el Ayuntamiento no salió perdiendo. Derribado el cuartel y vendidos los solares, el Municipio —nos dice don Mariano— se ganó muy "buenas pegas".

...mas de haber conseguido demostrar dicha zona con suficientes edificios.

Pasando luego a la "Ciudad Deportiva" don Mariano dedica palabras de elogio a la memoria de nuestro inolvidable General Yague.

"¡Ay! ¡Qué pena Señor!" —dice— en su mayor parte está instalada en los terrenos que pertenecieron al señor Moliner, incluyendo en ellos el "Molino Quemado" o de la "Cigueta", que ocupó muchos años un tal Terroqui. El cauce que iba a la fábrica de harinas del Marce ha sido desviado. Así mismo dicho "Campo de Deportes" ocupó terrenos del llamado "Dos de Mayo", que el Ayuntamiento cedió a precario a los ingenieros de Montes que instalaron en el "Vivero Forestal", y se extendió hacia la finca "El Plantío", hermosa posesión de "frondosos pinos".

En "El Plantío" Jaime Colis instaló unaqueria. Se servía la leche y domicilio en botellas precintadas. No prosperó el negocio. Quizás fuese por servirse la leche sin cristianar... Jaime Colis estuvo casado con Guadalupe Arce, una de las muchachas más guapas de nuestra buena sociedad. **CARRETERA DE LOGROÑO**

En esta carretera que bifurca con la de Francia y con la "Ciudad Deportiva" hasta casi la Ventilla o barrio de Villayuda a unos y otro lado se han construido varias casas y se han instalado hermosas fábricas, una de éstas "Galletas Losie" y otra de embudidos y la azucarera de San Pascual. En la Ventilla estaba la fábrica de papel de don Julián Fournier que, transcurridos los años, pasó a ser propiedad del fabricante "Alsinia". En el "Capicón" estaba el merendero de la célebre tía Gila. "Una señora que tenía siempre a punto meriendas suculentas, pollos, perdices, truchas, jamón..."

"¡Unas futesas! Anje cuyo recuerdo a nuestro octogenario se le hace la boca agua. "Al merendero de la tía Gila —dice— iba mucha gente, sobre todo jóvenes. En primavera y en verano se merendaba a la sombra de un frondoso nogal que había en la huerta y también había una gloriosa espaciosa con mesa redonda."

La fama de los merenderos de Burgos arranca de muy antiguo, tienen "solera" y los figones, son tronco nobilísimo de los restaurantes modernos. Don Mariano destaca un figón, en el corazoncito de la ciudad. Llevaba el nombre de un ilustre palitico. Tenia muy lucida parroquia y los jóvenes de buen humor ensartaban graciosas bromas como aquella metamorfosis burlesca que a punto estuvo de dar el traste con el poco seso de un pobre diablo.

...y se proyectaban métodos de cultivo, hoy en que se encuentra bastante explorada y explotada en ciertas latitudes, se impone una reorganización que la moral, la caridad y la justicia social reclama.

Y desde entonces, la gran Industria del Campo viene también siendo blanco de las torpezas de los hombres que las trabajan y gobiernan.

Y a Guzmán, el sabio agrónomo gaditano del siglo primero de nuestra Era, en su obra "De re rustica", preconizaba la idea de erigir en ciencia las prácticas agrícolas y decía que "para el adelantado de la agricultura no bastaba trabajar, sino también educar al labrador en su ciencia".

Y si entonces, que tan poco poblada se encontraba la superficie terrestre, ya se proyectaban métodos de cultivo, hoy en que se encuentra bastante explorada y explotada en ciertas latitudes, se impone una reorganización que la moral, la caridad y la justicia social reclama.

La gran Industria agraria, con sus hombres, ha vivido en nuestra Patria muchos años un tanto olvidada por los otros hombres y por las otras industrias, y reclama también atención: Atención a sus hombres que han permanecido mucho tiempo hartos preteridos, como si los alimentos que nos llegaban fuesen productos manufacturados por un trust de fabricantes; y atención a sus campos que se pensaba demasiado en ellos para la excursión cinegética o turística de los días de ocio.

El ministro de Agricultura, señor Cavestany, en su preámbulo del proyecto de Ley sobre Concentración Parcelaria, ya apuntaba este punto al señalar la penuria fitosociológica del agricultor, un tanto receloso, quizá por la desconsideración o el poco aprecio en que se lo ha tenido.

Como consecuencia de esta desatención, la gran industria agraria, tiene entre sus innumerables operarios un considerable número de ellos que descomulgó el oficio de macera un tanto rutinaria, deficiente. Son operarios que necesitan asesoramiento. Y para esto hacen falta técnicos (peritos, capataces, especialistas, obreros adelantados, etc.) porque hay muchas hectáreas de tierra sin cultivo y otras muchas, mal cultivadas.

No se pretende que el agricultor, al salir de casa para emprender su jornada, meta en el bolsillo un libro de agricultura. Precisa, más de instrucción práctica que teórica y ha de adquirirla mediante el contacto frecuente con esos técnicos, que han de pisar sus tierras para conocerlas.

Pero si es indispensable que el agricultor, como cualquier otro propietario, sepa que las tierras, como las casas, los ganados, el dinero, las fábricas, etc. son cosas de ser elementos individuales propios, son también elementos sociales, a los que hay que dar la aplicación más racional y justa para que sean de la mayor utilidad social e individual posible. Y así como en el social no justo que un capitalista tenga arrastrado su capital en una hucha de donde vaya extrayendo lo que diariamente necesita para su servicio, tampoco las tierras pueden tenerse baldías cuando la Sociedad ne-

...Pocas veces ha sido esperado el estreno de un film con tanto interés como este de "Viva Zapata!", de la 20 th. Century Fox, que llega a la pantalla del elegante Cine Cordón precedido de la triunfal aurícula conquistada en todo el Mundo. "Viva Zapata!", es una nueva muestra del ingenio de su director Elia Kazan, que ha sabido animar magistralmente el magnífico guión del prestigioso escritor John Steinbeck, que recoge con absoluta fidelidad la historia del cabecilla mejicano Emiliano Zapata, figura que depara al notable actor Marlon Brando —la sensación cinematográfica del año— el más rotundo triunfo de su carrera, situándole entre los favoritos del estrellato de Hollywood. Con él comparten los honores estelares la seductora Jean Peters y los excelentes actores Anthony Quinn, Joseph Wiseman, Arnold Moss y Alan Reed.

La película es por tanto norteamericana en su totalidad y podrá admirarla hoy en su estreno en el Cine Cordón.—R.

(14) SCHLEICHER TIENDE UNA TRAMPA A BRUNING
Schleicher estaba resuelto a conseguir la caída de Brüning. La mejor manera de conseguir esto era dar motivo al embajador francés para que telegrafiasse a su Gobierno que se era momento crítico para hacer concesiones a Brüning, ya que estaba a punto de ser desposeído del cargo. Es difícil concebir una trama más sorprendente. El jefe de la División Política del Alto Mando del Ejército había considerado adecuado el divulgar confidencias al embajador francés que se habían mantenido en secreto hasta de los propios nacionales interesados. Pero debo volver a la situación interna y a los intentos de Brüning en el verano de 1931 para evitar la inminente catástrofe. La sugerencia de una moratoria de Hoyer había sido aceptada en la conferencia de Londres, pero nada se había hecho para realizar las esperanzas del canciller alemán de un ajuste del problema de reparaciones. La posición del Gobierno en el Reichstag se hacía cada vez más insegura. La composición del Reichstag con 151 miembros de la oposición nacionalista —el partido nacional alemán y los nazis— había reducido la mayoría "bourgeois" a una minoría. Ahora mejor que nunca era la ocasión para el Gobierno de buscar alguna especie de colaboración con la oposición. En vez de adoptar sucesivas medidas parciales, el Gobierno debería haberse ganado la confianza de sus contrarios, mediante la introducción de un amplio programa de reformas, similares a las que se habían discutido en años anteriores. El doctor Schacht, que había sido el representante alemán en las discusiones del Plan Young, había rogado a Brüning en febrero anterior que aceptase a los nazis en coalición. Tales coaliciones existían ya en Turingia, Brunswick y Oldenburg, donde los nazis tenían que atemperar su programa al de los colegas de la coalición. No había razón fundamental para que esto no se hiciera en el Gobierno federal. No parece que Brüning llegase a considerar esta posibilidad. Su ministro del Interior, doctor Wirth, declaró el 5 de marzo que en vista de la oposición nacionalista del Reichstag y de la imposibilidad de obtener la mayoría necesaria para sus proyectos de reforma de la Constitución y de la ley electoral. Sin embargo, la amenaza de los

Hombres y tierras

ATENCION A LA GRAN INDUSTRIA AGRARIA

Por Saturnino RODRIGUEZ OTERO

...necesita dar atención a muchos trabajadores y precisa también de su producción; ni se pueden dedicar todos los terrenos a la producción de remolacha porque tienen gran valor más elevado que la patata, ni alimentar los ganados con trigo porque la cebada vale más cara que éste. Hay que sacar a las tierras el mayor provecho posible mediante el cultivo más racional, y la igualdad de trato en la explotación y distribución de sus productos. Es grata también que los propietarios de la tierra sepan aquello que Dios dijo a Moisés sobre la propiedad, al darle sus Leyes en el Monte Sinai, (Lev. 25. 23): "Las tierras no se venderán a perpetuidad, porque la Tierra es mía y vosotros sois en lo mio peregrinos y extranjeros". Así como a la inteligencia se le va encorvando en la vejez, así el ejercicio de aquella profesión u oficio que cada hombre de su vocación (que es la forma de que cada hombre de su vocación) se dedica a su oficio, así a la tierra se la debe aplicar el cultivo para el que es comidera más apta, según lo aconseje el estudio sobre ella realizado por la técnica. Esto es el elemental precepto de justicia social y de caridad cristiana que tenemos obligación de practicar todas para hacer más racional, más justa y más llevadera esta vida humana. El productor agrícola, como cualquier otro productor, funcionario o empleado, tiene obligación de poner su inteligencia y su buena fe al mejor servicio de todos y de cada uno de los "obreros" de esta gran industria humana, esta gran mutualidad, porque así se vive mejor a Dios y al prójimo. Y este prójimo, unas veces es el agricultor y otras al albañil, el médico o el herrero. El productor, por ejemplo, no puede negarse a fabricar pan, al el cartero a repartir las correspondencias, así al empleado a acudir a la oficina; al el dueño de una casa de vecindad pueda transformarla en un edificio para los "obreros" que se quieren va a dejar sin lugar ni al médico puede negarse a visitar a un enfermo, ni emplear en la curación de una pulmonía la quinaína, por ejemplo, sabiendo que puede emplear la quinaína como medicamento de acción más rápida y eficaz. Dios, como dueño y Señor de todo el Universo, podía con su omnipotencia hacer que este admirable concierto universal cesase. Y no lo hace porque sabe que estas sus miserables criaturas necesitan de todo eso que para su servicio usan, y necesitan luz y calor y alimentos. Pero al atendernos Dios sobre la Tierra, con todos estos elementos, para que a expensas de ellos desarrollemos nuestra vida racional, nos les dió de forma que, mediante nuestra aportación personal (inteligencia, laboriosidad, buena voluntad y mejor fe), al hacerlos útiles a nuestros servicios en mutua correspondencia, le ofrezcamos fielmente a El.

Numerosas detenciones en Bolivia

Arica (Chile). — Informaciones de radio captadas en esta ciudad, denuncian el contrabando de gran cantidad de armas hacia la parte meridional del Perú, por parte de elementos extremistas, con el fin de derribar al presidente Manuel Odría. Se agrega que la policía ha capturado algunas de estas armas, así como documentación que prueba la existencia de una conspiración revolucionaria por parte de elementos situados fuera del Perú. La actividad revolucionaria, según las emisiones peruanas de radio, tiene su centro principal en Arequipa donde se inició la revolución que elevó a Odría al Poder, en 1948.—Efe.

Más fútbol,

Este incidente constituyó el punto culminante de un estado de agitación iniciado hace varias semanas en apoyo de la demanda de las campesinas indias que reclaman del Gobierno la inmediata distribución de tierras a los pequeños agricultores, dirigidas por miembros del partido F. O. R. afiliado al grupo comunista trotskista.—Efe.

SE HACE NECESARIA LA REELECCION DE HINDENBURG

Casi el único lazo entre los partidos, con la excepción de los comunistas, radicaba en la personalidad del presidente alemán. Todo el problema de la próxima elección presidencial nos preocupaba bastante a muchos de nosotros. La única solución posible parecía ser la reelección de Hindenburg. En contra de la misma se alegaba que era demasiado viejo. Sin embargo, su salud e inteligencia estaban en perfecto estado. Sugerí al canciller que la reelección proporcionaría la base para algún tipo de acuerdo entre los partidos. No dudaba yo que los nazis intentarían vender su cooperación, y exigirían numerosas concesiones, y rogué al canciller que se comprometiera con ellos, cuando se estaba a tiempo. Si se realizaba esto, sería posible para el Reichstag confirmar a Hindenburg en el cargo por otro periodo, con los dos tercios de la mayoría necesaria para efectuar este cambio dentro del marco constitucional. Esto, le dije, evitaría a mi modo de ver las desastrosas consecuencias de una elección presidencial en una atmósfera de antagonismo político y partidista. Brüning replicó que no veía razón para que la persona del presidente fuese la causa de una lucha política, pero prometió estudiar mi proposición. Mientras tanto, el estado de anarquía política iba en aumento. El 6 de octubre de 1931, Brüning introdujo algunos cambios ministeriales, coincidiendo con su tercer de Goebbels. Lo que la gente gustó de llamar "mi gabinete de barones" no tomó semejantes medidas para reprimir la libertad de expresión.